

“七一”特别策划

# 以更加昂扬的精神状态书写合格答卷

## ——各部队开展迎“七一”主题党日活动的一组见闻

入党为什么？在党干什么？给党留什么？这是每名党员干部必须经常思考的初心之问、灵魂之问。在中国共产党成立103周年之际，各部队纷纷开展主题党日活动，组织党员干部对照初心使命、对照身边典型，拿出刀口向内、揭短亮丑的勇气，以深挖根源、触动灵魂的态度，检视剖析自身言行上的差距，进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，激励大家以新的精神状态和奋进姿态，奋力攻坚实现建军一百年奋斗目标。

——编者



### 新疆军区某团赴康西瓦烈士陵园开展主题党日活动——

## 缅怀英烈事迹 坚守精神高地

■阿合卓勒·努尔兰别克 本报特约记者 李康

雪山激荡英雄气，风雪边关埋忠骨。一抹鲜红的党旗，在皑皑雪域高原显得分外耀眼。

中国共产党成立103周年之际，正在喀喇昆仑高原驻训的新疆军区某团遴选优秀共产党员代表，赴康西瓦烈士陵园开展主题党日活动。

“我们来看你们了，请你们放心，你们的钢枪由我们来扛！”祭奠仪式上，优秀共产党员代表伫立在烈士墓碑前，穿越历史的长河与英烈们“对话”。在“卫国戍边英雄”陈红军烈士墓碑前，战士党员李依重温戍边事迹后饱含热泪，“英雄虽已离去，但精神从未走远，永远激励着我们以实际行动捍卫祖国每一寸领土。”

“作为一名共产党员，我们要以什么样的姿态建功新时代？我想，长眠在此的英烈们给出了答案……”仪式结束后，该团“秋毫无犯连”干部陈翔因势利导，“我们必须接过先辈手中的接力棒，从赓续革命传统中汲取奋进力量。”

讨论交流中，“00后”中士党员向

双晨走到大家面前，与战友们分享自己与双胞胎弟弟向双曦投身军旅的经历。几年来，兄弟两人之间的追赶超越从未停止。他们一同多次参加比武竞赛，获得诸多荣誉，因成绩优异，两人同年通过体能特等考核、同年入党。去年，向双晨参加某训练任务，在限定时间内精准摧毁目标，取得“10发10中”佳绩，年底荣立个人二等功。

“向班长的奋斗历程让我深受鼓舞。”下士党员刘立在发言时说，作为新时代青年官兵，要以身边典型为榜样，把汗水洒在精武强能上，锤炼过硬战斗本领。

烈士回眸应笑慰，擎旗自有后来人。该团领导介绍，为深化讨论效果，他们还将通过故事激励、榜样引领、情景感悟等方式，不断保持党员队伍先进性和纯洁性。

“宁肯高原埋忠骨，绝不丢失一寸土！”党旗下，铿锵的誓言久久回响。远方，绵延的山体上，“弘扬喀喇昆仑精神”鲜红大字熠熠生辉。



“七一”前夕，各部队开展形式多样的主题党日活动。图片提供：杨洁林、薛泉、时超、黄海粮、毕燕飞 美术设计：黄诗宇

### 北部战区海军某旅利用党日活动时机组织“书记论坛”——

## 搭建互学平台 促进能力提升

■孙清 马杰文

“抓好基层党组织建设，必须发挥好书记、副书记的‘领头雁’作用”“必须从加强党员干部特别是班子成员教育管理监督抓起，从严格党内政治生活严起”……“七一”前夕，北部战区海军某旅“书记论坛”活动中，基层党组织书记、副书记认真学习习近平总书记在中央军委政治工作会议上的重要讲话，围绕“如何提高党组织领导力、组织力、执行力”展开讨论交流。

“前期调研发现，个别基层党组织对党务工作重视不够，个别书记或副书记想干不会干、想管不会管，‘党代表’的作用发挥不够明显。”该旅党委领导告诉笔者，着眼问题，他们利用党日活动时机组织“书记论坛”，旅、营、连三级党组织正副书记一起讨论交流心得体会，并视情吸纳党员骨干等参加。

集思广益增招法，群策群力解难题。“‘书记论坛’每月组织一期，紧贴形势任务对基层党建经常性重难点课题进行集中研讨、经验交流和难题会诊。”旅组织科干事介绍，论坛由业务科室

精讲法规，邀请优秀党组织书记登台分享经验做法，参会人员针对工作中遇到的难题开展讨论，形成发现问题、研究问题、解决问题的闭环回路。

前不久，旅机关干事刘鹏成为某连党支部书记后，法规掌握不够、缺乏党务工作经验等问题很快显现。刘鹏倍加珍惜参加“书记论坛”的机会，积极请教开展工作的有效办法和途径，主动探讨破解党务工作难点问题的措施，最终很快打开了工作局面。

“帮带不是替代、帮办不是包办，帮支部解决问题最终要落到提高自主抓建能力上。”该旅党委领导表示，对个别安于现状的书记或副书记，明确利用党日活动时机咬耳扯袖、及时提醒，帮助他们勤扫思想灰尘。

如今，通过“书记论坛”淬火加钢，该旅基层党组织正副书记普遍工作思路更清晰、标准更明确。近日，某大项任务前，某连党支部书记刘盛奇积极探索开展思想动员的方法，激发出官兵昂扬斗志，连队多项训法得到验证，战斗力水平得到进一步提升。

### 火箭军某部开展“青春心向党、强军勇担当”主题党日活动——

## 岩层深处攻坚战 立身为旗当先锋

■本报特约记者 李兵峰 方雷

“报告，前方出现‘破碎层’‘石质’！”6月下旬，火箭军某部一处国防工区在施工中又一次遭遇不良地质特情。面对接踵而至的特情，担负施工任务的某连党支部决定开展“青春心向党、强军勇担当”主题党日活动，激励官兵坚定忠诚信仰、凝聚奋进力量。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”施工现场，全体党员重温入党誓词，坚定表达了誓与艰险作斗争的决心意志。

党员叫响跟我上，群众就敢往前冲。施工战斗再次打响，党员原琳率先爬上高空作业平台车展开作业，其他官兵紧密配合，齐心协力将数吨某型钢牢牢嵌入岩层，最终顺利通过不良地质段。

“阵地就是战场，施工就是打仗，作为党员就是要站排头、当先锋……”休息间隙，党员李洋主动与大家分享了自己的一段经历。

那年执行掘进任务中，一场突如其来的滑塌给官兵蒙上了一层心理阴

影。是暂停施工请求援助，还是向险而行顶压奋进？与骨干反复研究后，李洋主动向营党委递交了请战书。随后，他们经过一个多月艰苦鏖战，最终成功攻克“拦路虎”。

据介绍，该部注重在任务中引导党员骨干发挥先锋模范作用，通过设立“党员先锋岗”、成立“党员先锋队”、打造“党员示范工程”，不断感召凝聚攻坚克难的力量。

岩层深处，主题党日活动深入开展，党员先锋模范作用更加显现：某任务时间节点紧迫、作业环境特殊，有的带领突击队连续战斗在齐腰深的泥水中；某工区施工突遇技术难题，有的带领技术骨干铆在现场反复试验攻关；一处作业面突遭裂水岩层，有的带头冲在最危险的地方看岩层、测水速、堵漏点……

连日来，该部工区打响施工会战，党员干部纷纷递交决心书，带领广大官兵奋战深山密林，向一个个急难作业面发起冲锋。

### 空军某部警卫勤务连组织优秀共产党员讲述强军故事——

## 对照典型找差距 激发动力同奋进

■史泰源

“猎鹰飞翔于雪山之上、海空之间，我们的工作全方位；战机搏击于酷暑严冬、当年夜半，我们的服务全天候；任务遂行于鏖战决战、决战决胜，我们的保障全过程。”

6月下旬，空军某部警卫勤务连举办“先锋讲坛”，炊事骨干、二级上士肖家胜真情实感的发言，引发大家强烈共鸣。他曾多次参加重要保障任务，跨昼夜作业是常态，有时部队连续飞行30余小时，他负责的勤务保障更要先于任务展开，晚于行动撤收。优秀共产党员尽职尽责的作风修养在肖家胜身上得到了充分体现。

树立榜样旗帜，激发奋进力量。党日活动中，该连党支部遴选扎根军营、建功岗位的优秀党员代表，围绕“爱岗敬业”“爱军精武”“爱岗敬业”3个专题，讲述奋斗故事，共话使命担当，引导全体官兵坚定信念跟党走、不忘初心勇奋进。

活动现场，党旗飘扬。一幅幅感人至深的图片、一个个生动真实的故事，都是坚持战斗力标准、保持奋进者

姿态的写照。中士魏国泉赓续优良作风，充分发扬“见第一就争、见红旗就扛”的精神，勤学苦练、攻坚克难，下连不到一年便在上等比武赛场摘金夺冠；炊事分队长、一级上士杨吉诚舍小家为大家，在孩子出生和父亲做完手术后，主动请缨奔赴任务一线，坚守保障岗位6个月……他们在各自的岗位上，用实际行动践行着党员承诺。

榜样的事迹催人奋进、鼓舞人心，引发官兵广泛热议。“对比身边榜样，我看到了自身差距。”入党积极分子、中士程有缘说，“我们要从他们身上汲取强军精神动力，坚决摒弃保障工作‘边缘化’等错误认识，脚踏实地、勇毅前行，争做日常保障的精兵、关键时刻的尖兵！”

党员先锋话初心，传承接力同奋进。连日来，该连官兵积极开展讨论交流和对照学习，自觉将活动焕发的学习热情转化为练兵备战的强大动力。大家纷纷递交请战书，申请到训练和防汛任务保障一线，以冲锋姿态战斗在最前沿。

学习教育，通过“基层直通车”纪律宣讲、参观廉政教育基地、组织廉洁教育读书分享会等形式，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，在基层一线筑牢拒腐防变的思想防线。

该基地行业领域多、专业技术强、军地交往较多，是廉政风险敏感带，容易滋生腐败和不正当之风。他们紧盯重点敏感行业、问题多发领域和顽瘴痼疾地带持续用力，探索走活“军队+家庭”共育路子，把廉洁教育向家庭延伸，让家属参与到基地风气建设之中，形成以家倡廉、以家助廉，以家促廉的良好氛围。

参观结束时，全体党员面对党旗整齐列队，重温入党誓词，立下铮铮誓言。守纪如铁方能战无不胜。近年来，该基地坚持用学创新理论、讲廉洁故事、析警示案例、抓课后讨论等方式开展教育，内部风气愈发纯正，官兵关系愈发融洽，部队战斗力保障力节节攀升。

### 西宁联勤保障中心某基地组织开展主题党日活动——

## 聆听特殊党课 弘扬清风正气

■白子玄 本报记者 赖瑜鸿

感悟廉洁文化，坚定初心信仰……6月底，西宁联勤保障中心某基地组织党员干部来到驻地廉政警示教育基地，组织开展以“学党史、正家风、明规矩”为主题的党日活动。

跟随解说员的脚步，官兵们依次参观序厅、倡廉厅、践行厅、警示厅、展望厅5个展厅。展厅内的实物展品、图片、文字、视频、雕塑、沙画等，集中展示了党的十八大以来全面从

严治党取得的历史性、开创性成就。负责采购业务的三级军士长袁鑫深有感触地说：“一个个违法典型案例令人警醒，作为一名业务骨干，我必须把好廉洁从业的每一个关口，不触碰红线，不突破底线！”

“抓好廉洁文化建设是本职、不抓廉洁文化建设是失职、抓不好廉洁文化建设是不称职。”该基地领导介绍，今年以来，他们结合正在开展的党纪

### 武警张家界支队桑植中队联合贺龙纪念馆开展党日活动——

## 讲好党史军史 传承红色基因

■黄海粮

“在填写‘房屋、现金各多少’时，贺龙写下‘什么都没有了’，反映了贺龙为革命抛弃高官厚禄，誓死忠诚于党的信念决心……”“七一”前夕，贺龙纪念馆里，武警张家界支队桑植中队的党员驻足在一张泛黄的党员登记表前，聆听着列兵党员陈春生真情讲述这张登记表背后的故事。

这是陈春生第一次讲解党史。他告诉笔者：“面对众多期待的目光，我

起初声音都因为紧张而微微颤抖，但每每想起贺龙元帅在革命形势最艰难的时候毅然加入中国共产党，自己便有了莫大的勇气和力量。”

活动中，贺龙纪念馆讲解员宋丹为大家讲述贺龙元帅的一些故事。“贺龙元帅一遵守党都喜欢草鞋。他知道皮鞋舒服，但草鞋寄予了他太多感情。贺龙元帅说，他脱掉了国民党高官的皮鞋，穿上共产党红军的草鞋，一步一

步走向胜利。”她细腻入微的讲述饱含深情，令在场的党员都深受触动。

“桑植作为贺龙元帅的故乡和红二方面军的长征出发地，拥有丰富的红色资源。此次，我们联合贺龙纪念馆开展党日活动，就是要让党员在重温红色历史中坚定理想信念。”该中队党支部书记邓发桥介绍，近年来，中队精心培养了20多名党员讲解员，进行了180余场红色讲解。中队党支部积极开展讲红色故事、看红色电影、读红色书籍、唱红色歌曲、访红色足迹活动，引导党员传承革命先辈精神，为强军兴军贡献力量。

活动尾声，全体党员在贺龙同志雕像前整齐列队，重温入党誓词。大家纷纷表示，要传承发扬革命先辈光荣传统，无论面对何种艰难险阻，都始终坚守党性，以实际行动践行入党誓词，坚决完成党和人民交给的任务。